"嘉庚精神宣传月"将推出系列精彩活动

本报讯(记者黄佳畅)10月 29日下午,厦门市委宣传部、市委 统战部联合召开 2021 年"嘉庚精 神宣传月"新闻通气会。会上通报 了 2021 年"嘉庚精神宣传月"总体 方案及工作进展情况,厦门市侨 联、集美区委盲传部、集美学校委 员会、华侨博物院等相关单位分别 介绍各自活动亮点特色,各新闻媒 体就相关活动细节进行提问,市委 宣传部副部长唐向阳主持会议并 门大学、市政协港澳台侨委、市侨 联、集美校委会、致公党厦门市委 等相关单位活动负责人,部分省驻 厦新闻单位、厦门市主要新闻单位 记者应邀参加会议。

会上, 市委统战部副部长、二 级巡视员陈宏通报了 2021 年"嘉 庚精神宣传月"总体方案及工作进 展情况。他指出,今年是中国共产 党成立100周年,也是陈嘉庚先生

今年的"嘉康精神宣传月", 竟义重 大,影响深远。今年"嘉庚精神宣传 月"的最大亮点是将弘扬嘉庚精神 与党史学习教育相融合,共策划有 "学党史颂嘉庚跟党走"宣讲活 动、"同向同心同行——陈嘉庚与 中国共产党"主题展览、第四届"厦 门嘉庚文化周"等 14 项主题活动。 在主题内容上,着力突出建党百年 红色主旋律;在表现形式上,着力

交流上,着力突出线上线下平台双

市委宣传部副部长唐向阳就 "嘉庚精神宣传月"有关宣传报道 工作提出三点要求。一要高度重 视,提高站位。切实把官传弘扬嘉 庚精神作为贯彻落实习近平总书 记给集美校友总会重要回信和致 信厦大百年校庆精神的重大举 措,作为凝聚海外华侨华人力量、 实现厦门"两高两化"建设目标、 奋力谱写全面建设社会主义现代 化国家福建篇章的应有之举: 要强化重点,加强协调。各媒体要 加强和活动主办单位的联系,掌 握活动动态,形成报道合力;三要 丰富手段,提高效果。要发挥各新 闻媒体自有优势, 注重用好新媒 体平台,共同讲好嘉庚故事,传播 厦门好声音,营造浓厚的宣传氛

本报讯 为弘扬与传承嘉庚 精神,厦门大学近日以线上线下 同步的方式举行"陈嘉庚与厦大 百年"学术论坛。这也是庆祝厦 门大学建校 100 周年的学术活

"陈嘉庚与百年厦大"学术论坛举行

位学者参与五场线上学术研讨。 学者们的研讨内容涵盖陈嘉庚 与私立时代的厦门大学、陈嘉庚

华侨社会、陈嘉庚与殖民地时代 南洋华文教育、陈嘉庚与中国抗 战、陈嘉庚与中国共产党、陈嘉

民族振兴等诸多课题。

本次学术论坛唤起了以陈 嘉庚先生与嘉庚精神所维系的

厦门大学与新马华人共同的历 史记忆,强化与促进了包括东南 亚华人社会在内的海外华侨 华人对博大精深中华文明的 向心力与对中国的认同。

(曾玲)

台胞来厦工作 最高可获得 8 万元补贴

本报讯 据海西晨报报 道日前,厦门市人社局发布 了新引进台湾同胞生活补贴 办事指南。根据指南,符合条 件的台胞最高可获得8万元 补贴。

指南表示,2021年7月 1日起新引进到厦门辖区 范围内企业和市、区(园区) 属事业单位(不含参公事业 单位)工作的在职在岗且符 合条件台湾同胞,按照博士

每人8万元、硕士每人5万 元、"双一流"建设高校(学 科)及世界最新排名前200 名大学本科每人3万元、其 他高校应届本科每人1万 元予以一次性补贴。2021年 7月1日之前的新引进的 人才,符合补贴条件且仍在 申请期限内的,按照原有标 准执行。即博士每人5万 元、硕士每人3万元、"双一 流"建设高校(学科)及世界

最新排名前 200 名大学本 科每人2万元。

申请台胞须符合两个条 件: 引进时已具有全日制本 科及以上学历或经教育部认 证在境外取得的学士及以上 学位,其中本科不超过30周 岁、硕十不超过35周岁、博 士不超过 40 周岁;在厦工作 满一年,申请时仍在申报单 位工作,且仍在申请期限内 (即自在厦工作满一年之日

新引进台湾同胞应自 在厦工作满一年之日起一 年内,经由所在用人单位提 出申请,逾期视为放弃申 请。新引进人才向所在用人 单位提出申请,用人单位审 核同意后,通过市人力资源 和社会保障局网上办事大 厅申请。台胞朋友可拨打 12333 了解相关情况。

(陈翠仙)

思明区召开 "话侨史 忆先辈 颂党恩" 侨界座谈会

本报讯 近日,由 思明区委统战部、思 明区侨联、致公党思 明区基层委联合举 办的"话侨史忆先 辈 颂党恩"侨界座 谈会召开。

会议传达学习了 习近平总书记在纪念 辛亥革命 110 周年大 会上的重要讲话精神。 随后全体参会人员一 起观看《回眸侨史 铭 记初心》专题宣传片。 在座谈交流环节中,大 家踊跃发言,从党史侨 史中追忆先辈事迹,传 颂百年党恩。

助力侨企纾困减负 厦门市侨联深入开展走访调研

本报讯 近日,市侨联主席 陈俊泳、副主席邓飚带队深入侨 资企业开展调研走访活动,了解 企业疫情防控和复工复产情况, 宣传市政府出台的助力企业经 困减负若干措施,引导企业做好 疫情防控工作,听取企业关于疫 情防控、政策落实、未来发展等 方面的困难及意见建议。

他们先后走访了金日制药 有限公司、宝龙集团厦门城市 公司、雅特尔(厦门)实业有限 公司、厦门浩添冷链科技有限 公司,与企业家们进行深入、细 致的交流。

在调研走访中,陈俊泳询问 了疫情对企业的影响,了解复工 复产以及疫情防控等方面的工 作。对企业存在的困难,她给出 针对性的工作建议和意见,希望 企业坚定发展信心,用好金融、 税收、社保等各项惠企政策。

集美区举办"侨青看集美 复兴有作为"活动

本报讯(通讯员 张玲) 10月26日,来自菲律宾、日 本和台港澳地区 199 名学生 代表参加了"侨青看集美,复 兴有作为"活动。本次活动由 集美区委统战部、区台港澳

办、区外办、区侨联联合主 办,集美区侨安华侨华人文 化交流中心具体承办。

当天上午,学生们分批 参观集美新城体验馆,在官 讲员带领下,登上诚毅国际 商务中心,通过参观图片、音 像资料展览,了解集美的腾

座谈会上,区侨办主任谢 乐峰表示,此次活动通过实地 参观及介绍交流,让学生们切

身感受到党和国家对港澳台 侨胞的关心惦念,感受到侨联 组织的温暖,增进对祖(籍)国 的认同感。活动最后还举行了 "集美区侨安华侨华人文化交 流中心"揭牌仪式。

华侨大学举办第八期海峡两岸青少年朱子文化研习营

本报讯 近日,第八期海 峡两岸青少年朱子文化研 习营在武夷山市五夫镇举 办。华侨大学 26 名中国台湾 学生与 13 名大陆师生一起 寻访朱子足迹、研习朱子文 化。这是华侨大学第5次承 办该活动,增强了两岸青 年的交流和对中华优秀 传统文化的认知,增进两 岸同胞的感情认同和价值

研习过程中,营员们来 到五夫镇朱子像前举行拜师 礼,全体学生营员高声齐诵 《朱子家训》. 演绎尊师重 教之礼,"读书起家、循理 保家、和顺齐家、勤俭治 家",感受圣贤魅力。在兴 贤书院, 营员们聆听讲解 员介绍"洙泗心源"的深刻 内涵, 当了解到该四字是

武夷山成功申请"世界双 遗"关键要素时,无不惊叹 朱子理学深厚的文化底 蕴。在朱熹讲堂精舍,营员 们在现场教学中研习朱子 生平事迹,学习先贤优秀 思想。在香江茶业,营员们 在讲解员的带领下参观生产 车间,体验"采摘、萎凋、做 青、炒青"等武夷岩茶制作工 艺,开展茶道等沉浸式茶文

"这次研习让我们更深 入地了解了朱子文化,两岸 师生在朱子像前诵读《朱子 家训》,一起感受以朱子文化 为代表的中华优秀传统文 化,有助于更好地理解'两岸 一家亲'的深刻含义。"来自 音乐舞蹈学院的 2021 级中 国台湾学生王辰如表示。

(张鑫媚 张永强)

致公觉厦门市委 赴泉州调研"党员之家"建设

本报讯 日前,致公党厦门市委专职副主委 李瑞盛带领调研组赴泉州调研"党员之家"建 设。致公党泉州市委主委丁毓玲、副主委陈东华 等热情接待并陪同调研。

调研组一行先后赴致公党鲤城区工委会和 致公党泉州市建设系统基层委员会"党员之家" 调研,并座谈交流。座谈会上,李瑞盛简要介绍 了致公党厦门市委"党员之家"建设的基本情 况。他表示,致公党厦门市委和泉州市委在"党 员之家"建设方面,既有共同点,又有差异性,要 取长补短,把致公党泉州市委的好经验好做法 带回去,进一步提升致公党厦门市委各区"党员 之家"建设水平。

丁毓玲表示,致公党厦门市委"党员之家' 建设"侨""台"特色鲜明,尤其是把"党员之家" 建设与党史理论研究基地建设相结合,成绩显 著,值得致公党泉州市委学习借鉴。她希望进一 步加强两地交流合作,共同探索"党员之家"建 设新途径。

宁德市侨界青年 创新创业联盟成立

本报讯 据中新网报道 10月 31日,宁德市 侨界青年创新创业联盟第一次会员大会和授牌 签约仪式暨"侨智沙龙"活动举行。这是福建省 首个地级市推进侨界青年创新创业的社会团 体,也是创新创业传承和发展的有效平台。

在当天的授牌签约仪式上,宁德市侨联和宁 德师范学院经管院签署合作框架协议,将探索"地 方侨联+高校"合作新路子。宁德市侨青会、侨创 联盟与台湾创意农业协会签署合作备忘录,助力 宁德走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路。

在"侨智沙龙"活动中,侨创联盟的创业导 师分享创业感悟,会员代表进行了交流发言。

(林榕生 吴允杰)

大陆首个台胞医保服务中心 在莆田设立

本报讯 10 月 28 日,全国首个多层次补充医 疗保险台胞定点医疗机构在福建国药东南医院 (涵江医院)授牌。莆田市成为大陆首个设立台 胞医保服务中心的地区。

此次将台胞纳入可参保人群,作为支持台 胞的惠民保,打造"医、药、保、健"等全方位的社 商融合多层次医疗保障服务,进一步提升莆田 市医疗保障水平。在莆台胞和莆田市民一样,可 享受普惠性补充医疗保险产品的同等待遇,完 善台胞在莆工作、生活的医疗保障,减轻台胞在 莆就医负担。